

## 本文目录

- [什么叫市盈率?它有何意义?](#)
- [市盈率是什么意思?](#)
- [市盈率是什么意思, 市盈率是10代表股票涨了10倍吗?](#)
- [市盈率是什么意思市盈率与股票指数有什么关系?](#)
- [什么是市净率, 市盈率?](#)
- [市盈率是什么意思?高好还是低好?](#)

## 什么叫市盈率?它有何意义?

市盈率也称“PE”、“本益比”、“股价收益比率”或“市价盈利比率(简称市盈率)”。市盈率是最常用来评估股价水平是否合理的指标之一。它的优点在于简单明了告诉投资者在假定公司利润不变的情况下，以交易价格买入，投资股票靠利润回报需要多少年的时间回本，同时它也代表了市场对股票的悲观或者乐观程度。但在具体使用中仍有有很多问题需要考虑。

市盈率(静态市盈率)公式有两个，分别是：

市盈率=股价/每股收益

市盈率=总市值/净利润

为了能够在同一标尺上分析企业的市盈率，用第二个公式最方便，因为企业的股本基本是持续扩大，那么它就会稀释每股收益和股价，所以用第二个公式就不用考虑除权因素。

## 市盈率是什么意思？

市盈率亦称本益比，是股票价格除以每股盈利的比率。市场广泛谈及市盈率通常指的是静态市盈率，通常用来作为比较不同价格的股票是否被高估或者低估的指标。市盈率反映了在每股盈利不变的情况下，当派息率为100%，并且所得股息没有进行再投资的情况下，经过多少年投资可以通过股息全部收回。一般情况下，一只股票市盈率越低，市价相对于股票的盈利能力越低，表明投资回收期越短，投资风险就越小，股票的投资价值就越大；反之则结论相反。頭條萊垠

## 市盈率是什么意思，市盈率是10代表股票涨了10倍吗？

市盈率，也称“本益比”，是一只股票每股市价与每股收益的比率。假设某股票的市价为50元，而过去一年的每股收益为5元，则市盈率为 $50/5=10$ ，也就是你说的10倍，意味着假如这个企业以后每年净利润和去年相同的基础上，想要回本需要10年时间。頭條萊垠

在股市，一般认为市盈率越低，代表投资者能够以相对较低价格购入股票；过高则代表该股票的价值被高估，泡沫相对较大。萊垠頭條

## 市盈率是什么意思市盈率与股票指数有什么关系？

一、市盈率是现行股价与每股收益的比率。二、市盈率分静态、动态两种：1、市盈率I是静态的，是上年收益与每股股价的比率。市盈率I只能说明过去的盈利能力；2、市盈率II是动态的，是当年预测收益与每股股价的比率。当年计划收益，在中途季度、半年报时，一般采取加权方式还原年收益。如季报收益按4倍预计年收益，半年报按2倍预计年收益等。3、市盈率II更能真实反映企业的盈利发展潜力，所以往往作为投资的主要指标之一。4、市盈率是盈利指标，如果上年经营亏损，就不可能产生市盈率I。所以，可以看到不少股票利润负值、市盈率一栏是空白的，说明就是这个道理。頭條萊垠

## 什么是市净率，市盈率？

市盈率又称股份收益比率或本益比，是股票市价与其每股收益的比值，计算公式是： $市盈率 = (当前每股市场价格) / (每股税后利润)$  市盈率是衡量股价高低和企业盈利能力的一个重要指标。由于市盈率把股价和企业盈利能力结合起来，其水平高

低更真实地反映了股票价格的高低。例如，股价同为50元的两只股票，其每股收益分别为5元和1元，则其市盈率分别是10倍和50倍，也就是说其当前的实际价格水平相差5倍。若企业盈利能力不变，这说明投资者以同样50元价格购买的两种股票，要分别在10年和50年以后才能从企业盈利中收回投资。但是，由于企业的盈利能力是会不断改变的，投资者购买股票更看重企业的未来。因此，一些发展前景很好的公司即使当前的市盈率较高，投资者也愿意去购买。预期的利润增长率高的公司，其股票的市盈率也会比较高。例如，对两家上年每股盈利同为1元的企业来讲，如果A公司今后每年保持20%的利润增长率，B公司每年只能保持10%的增长率，那么到第十年时A公司的每股盈利将达到6.2元，B公司只有2.6元，因此A公司当前的市盈率必然应当高于B公司。投资者若以同样价格购买这家公司股票，对A公司的投资能更早地收回。为了反映不同市场或者不同行业股票的价格水平，也可以计算出每个市场的整体市盈率或者不同行业上市公司的平均市盈率。具体计算方法是用全部上市公司的市价总值除以全部上市公司的税后利润总额，即可得出这些上市公司的平均市盈率。影响一个市场整体市盈率水平的因素很多，最主要的有两个，即该市场所处地区的经济发展潜力和市场利率水平。一般而言，新兴证券市场中的上市公司普遍有较好的发展潜力，利润增长率比较高，因此，新兴证券市场的整体市盈率水平会比成熟证券市场的市盈率水平高。欧美等发达国家股市的市盈率一般保持在15-20倍左右，而亚洲一些发展中国家的股市正常情况下的市盈率在30倍左右。另一方面，市盈率的倒数相当于股市投资的预期利润率。因此，由于社会资金追求平均利润率的作用，一国证券市场的合理市盈率水平还与其市场利率水平有倒数关系。例如，同为发达国家的日本股市，由于其国内的市场利率水平长期偏低，其股市的市盈率也一直居高不下，长期处于60倍左右的水平。市盈率除了作为衡量二级市场中股价水平高低的指标，在股票发行时，也经常被用作估算发行价格的重要指标。根据发行企业的每股盈利水平，参照市场的总体股价水平，确定一个合理的发行市盈率倍数，二者相乘即可得出股票的发行价格。从我国几年来新股发行情况看，新股发行时的平均市盈率水平大致维持在15-20倍左右。市净率指的是市价与每股净资产之间的比值，比值越低意味着风险越低。

市净率=股票市价/每股净资产。净资产的多少是由股份公司经营状况决定的，股份公司的经营业绩越好，其资产增值越快，股票净值就越高，因此股东所拥有的权益也越多。一般来说市净率较低的股票，投资价值较高，相反，则投资价值较低。但在判断投资价值时还要考虑当时的市场环境以及公司经营情况、盈利能力等因素。萊垵頭條

## 市盈率是什么意思？高好还是低好？

我对市盈率的解释就是房屋的租售比。150万买的房子，10万元出租，15年回本，租售比（实际是售租比）就是15。这也是国际的一个平均值。萊垵頭條

同样，用到股市上，这也是为什么常说市盈率15倍是一个合理估值。当然，从公司的发展、盈利的前景到股票的价格要比房产的波动大复杂多，也没有哪家公司长

年把100%利润分红（等于收租金）的。萊埠頭條